
CONTABILIDADE DE CRUPOS EMPRESARIAIS

Norma NCRF13 NCRF14 NCRF15

Nome Empreendimentos conjuntos Concentração Atividades Empresariais Investimentos em Subsidiárias 
Investimentos em Associadas e Consolidação

Exemplos
É independente da Forma Jurídica Aplica-se quando existe uma aquisição

Consórcios Quando se investe em empresas
que continuam a existir

Agrupamentos Euro. De Interesse Económico Realmente e contabilisticamente (Não se comprou tudo )
Associação em Participação  pela “nossa” empresa

Objetivos
Os Empreendimentos conjuntos Prescreve tratamento de:

pode ter várias formas jurídicas e de facto Aplicar o Método da Compra Investimentos em Subsidiárias
Determina como “medir” a Reconhecer pelo justo Valor :

“Influência Significativa” Proporciona orientação prática
Define como contabilizar os investimentos em: Passivos Contingentes aos procedimentos de consolidação

Coisas conjuntas ---> Sem Amortização
Em Associadas (reconhecido) Com testes de imparidade

Âmbito das normas
Aplicável a : Investimentos em Associadas, e,

Aplica- se também no relato de  : Aplica-se à empresa “Mãe”  ;
Empreendimentos conjuntos Quando a “nossa” empresa absorve outra empresa Na sua Própria contabilidade Individual

--  Rendimentos e Gastos NA C. de grupos de entidades sob controlo
É independente da forma jurídica e Legal do EC Na preparação e apresentação 

Não Aplicável a: NÂO trata de NCRF13 NÂO trata de NCRF14
Interesses de Empreendedores e investidores,
em entidades conjuntamente controladas em: Empreendimento conjunto Quanto aos efeitos na consolidação,

Controlo comum
Investimentos detidos para venda (Rápida) várias entidades mútuas

Definições
Associadas TEM de: Atividade Empresarial Proporciona:

--Ter influencia nas decisões Lucro ou Redução de custos
--é independente da forma jurídica como sendo uma única

NÃO pode ser :
--Subsidiária

Grupo
Empreendedores são Empresa Mãe : Quem detém as subsidiárias

Entidade Mútua : Ser associado de cooperativa,... etc. Interesse minoritário é a parte dos
Empreendimentos conjuntos : Presunção de Controlo, mesmo sem maioria

Quando tem acordos que para “mandar” detidos por terceiros

<---| Estas definições aplica-se a todas as normas |--->
Influencia Significativa Subsidiária, tem de : Controlo é ter direitos de voto 

É o poder participar nas políticas : ser sociedade, e ser detida parcialmente pela mãe por qualquer forma indireta
Financeiras e operacionais Mas têm de ser “de-Facto”

Conteúdo
Caracterização do Objeto em estudo Método de contabilização
Reconhecimento e mensuração Aplicação do Método da compra
Consolidação e Equivalência Patrimonial Procedimentos consolidação

Divulgações

1 Divulgar os passivos contingentes da aventura 1 Aquisições relevantes no período 1 Forma como domina e limites 
2 Compromisso de capital futuros 2 O que divulgar sobre a absorvida 2 Se não estiver obrigada a consolidar
3 métodos usados para contabilizar consolidação 3 Não tem ROC, 
4 Se a % de voto for distinta do investimento e do risco 4 mas tem mais obrigações

de uma empresa”zinha” pela “nossa” empresa
Agrupamentos Comp. Empresas A empresa”zinha” è absorvida

Todas as Concentrações de Ac Emp têm de :

Activos & Passivos

Goowill

Concentração de qualquer actividade empresarial

Activos e Passivos

das DF?s consolidadas
….. ….. ….. ….. ….. ….. ….. ….. ….. ….. ….. …..

Concentração de Actividades para formar : Concentração Actv. Empresariais

Interesses detidos por Emp Cap Risco claramente não se pronuncia sobre o GoodWill

DF's Consolidadas
DF's de várias empresas

Concentração de actividades empresariais: 
Junção num único Relato de DF's de : Emp. Mãe

de entidades ou actividades Entidade que detem empresas
--Nem Emp. conjunto Se existir GoodWill => transferimos uma Atividade empresarial : Emp. Mãe e subsidiárias

Pessoas singulares ou Empresas de cap risco
Resultados, do Activo e do CP 

Actividade económica apoiada em contratos

Exclui as parcerias e os Emp conjuntos
No método de contabilização pela equivalência patrimonial o activo é reconhecido inicialmente pelo custo e depois  ajustado na quota parte do investimento de cada um

Apresentação  das DF's
Âmbito das DF's consolidadas

Se a contabilidade é provisória ou Def.
Dados sobre o GoodWill de ambas antes e depois
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